

# 教育之窗

## 第三十四期

乐山市五通桥区教师进修学校  
乐山市五通桥区教育科学教研室  
乐山市五通桥区教师发展中心

编

2024年5月20日

### 五通桥区小学劳动教研活动

为了扎实推进基础教育课程改革，让学生体验劳动的乐趣，学习农业知识，掌握劳动本领，享受劳动的快乐，促进劳动课程教育活动的有效开展。5月11日，五通桥区小学劳动教研活动在跃进小学成功举行。

本次活动由区劳动教研员田加明主持，全区各小学劳动教育骨干教师参加。



## 一、观摩五通桥区跃进小学的校园农耕运动会。

运动会在跃进小学副校长任晓琼热情洋溢的致辞中拉开序幕。



入场仪式各具特色：由国旗方队打头，后面含彩旗方队、新时代农民方队、采茶方队共 7 个，他们分别打扮为各行各业劳动者，系围裙、背茶篓、戴草帽、拿各种蔬菜等，行至主席台前一分钟展示，喊劳动口号、背劳动古诗、表演劳动节目，彰显了劳动的魅力。

跃进小学校园农耕运动会形式多样，内容丰富，热闹非凡：

剥花生：孩子们围着花生，或用手捏，或用牙咬，按要求剥完一定数量的花生，培养学生的团队合作能力。

滚柚入框：选手需要在 5 米的距离处，将柚子准确地滚入队友的筐中，这项艰难的挑战，考验学生的方向感。

春种秋收：跑道上准备好小盆，选手手拿“土豆”放入盆中，跑到对面拍队友，队友再依次捡起土豆，循环接力，训练学生的协调能力。

运送瓜果：两人一组，脚拴在一起，手拿南瓜或其他农产品，运到目的地，该项目旨在培养学生的协调能力。

推车运粮：手推车里装好“粮食”，运送到目的地，训练了学生的手脚协调能力。

番薯大丰收：每组分得番薯若干。一人戴帽子，背背篓站在3米外，另一人将番薯扔进背篓里，得分多者获胜。这项运动考验的是学生的空间感。



运动会的奖品也别出心裁，除了奖状，还有农产品，有甘蔗、红薯、柚子、鸡蛋、黄瓜、西红柿、胡萝卜等。

## 二、参观跃进小学劳动文化课程：

- 1、参观特色农具展。
- 2、编织社团课程成果展示——指尖技艺棕编。
- 3、蚕桑课程过程成果展示。
- 4、厨艺展示——小鬼当家。

## 5、参观跃进小学劳动教育基地——耕读园



通过本次区级劳动教研活动，观摩跃进小学的农耕运动会，参观该校的劳动文化课程，为全区劳动课程的开展提供了很好的示范性，也为老师们在落实劳动教育形式上有一定的借鉴意义。